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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE                                                                     

                                                                     ********* 

Verbale della seduta ordinaria del giorno 21/01/2019 

 

L'anno duemiladiciannove il giorno ventuno del mese di gennaio, giusta convocazione del 

Presidente Marco Frasca Polara (prot. n. 1681/02-16 del 02/01/2019), si è riunito in seduta ordinaria 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 11.30 vista l’assenza del Presidente e del Vice Presidente per motivi istituzionali, 

Francesco Schembri, Consigliere più anziano per voti, invita il Segretario dott.ssa Conforti a 

chiamare l’appello al termine del quale risulta presente solo lo stesso; pertanto, verificata la non 

sussistenza del numero legale, dichiara il rinvio della seduta di un’ora. 

Alle ore 13.10 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Governale, 

Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara aperta la seduta e dà inizio ai lavori d’aula con gli adempimenti di cui al punto n. 1 

all’O.d.G. avente ad oggetto “Comunicazioni del Presidente”; pertanto dà lettura delle seguenti note 

pervenute rispettivamente da: 

-  Verde e Vivibilità Urbana avente ad oggetto << Deliberazione n. 280 del 20/12/2018 avente ad 

oggetto “Urgente potatura degli alberi di via delle Croci”>> in riscontro ad una mozione a firma 

del Consigliere Amore; 

-  RAP S.p.A. avente ad oggetto “Problematica cassonetti RSU in via Michele Amari, altezza civici 

25, 27, 29. Richiesta intervento” in riscontro ad una nota a firma del Consigliere Longo;  

-  Servizio Trasporto Pubblico di Massa avente ad oggetto “Esecutività Deliberazione n. 201 del 

27/11/2018 avente per oggetto la richiesta di istituzione stalli destinati a motoveicoli in via P.pe di 

Palagonia” scaturita da una mozione a firma del Consigliere Longo; 

quindi dà lettura della e-mail a propria firma inviata alla III Commissione Consiliare del Consiglio 

Comunale avente ad oggetto “Sollecito elenco strade e marciapiedi” e invita i Consiglieri che 

ancora non hanno provveduto a presentare  suggerimenti di strade e marciapiedi a fornire un elenco; 

quindi, verificato che non vi sono comunicazioni da parte dei Consiglieri, dichiara chiuso il punto n. 

1. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Amore, D’Alia e 

Governale. 

Il Presidente, sentiti i Capigruppo, chiede l’inversione dell’O.d.G. proponendo la trattazione del 

punto n. 3 avente ad oggetto “Question time”; quindi, verificato che non vi sono interventi né 

favorevoli né contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Alle ore 13.20 il Presidente, su richiesta dei Consiglieri, sospende la seduta per cinque minuti al 

fine di consentire agli stessi la stesura di alcune note. 
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Alle ore 13.30 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Governale, 

Longo, Palumbo, Romano e Schembri (presenti n. 8); verificata la sussistenza del numero legale 

dichiara riaperta la seduta e i lavori d’aula proseguono con la trattazione del punto n. 3. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, presenta una nota avente ad oggetto 

“Copertura buca in via Giuseppina Turrisi Colonna in corrispondenza del civico 7”. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, presenta n. 2 note aventi rispettivamente ad 

oggetto “Richiesta di cancellazione frasi ingiuriose e diffamatorie con cui è stato imbrattato il 

muro di cinta della Fiera del Mediterraneo – via Sadat (alt. fronte civ. 34)” e “Richiesta 

riattivazione punto luce in via Pacini (alt. civ. 10) di pubblica illuminazione”. 

Il Presidente, verificato che non vi sono ulteriori richieste d’intervento, dichiara chiusa la 

trattazione del punto n. 3 e, sentiti i Capigruppo, propone la trattazione del punto n. 14 avente ad 

oggetto << Parere, ai sensi dell’art. 9 del regolamento per il Decentramento, sulla proposta di 

deliberazione di C.C. ”Modifica al regolamento per la concessione di suolo pubblico per attività di 

ristoro all’aperto adottato con deliberazione di C.C. n. 252 del 02.09.2014” >> viste l’importanza e 

l’urgenza che riveste l’argomento; pertanto, verificato che non vi sono interventi né favorevoli né 

contrari alla proposta, pone la stessa in votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 
presenti  n. 8 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

astenuti           nessuno 

La proposta è approvata all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente procede alla lettura della proposta di deliberazione in oggetto; dà lettura altresì 

dell’allegato contenente il parere favorevole del Dirigente del Servizio e il parere sfavorevole del 

Capo Area che riveste anche la carica di Comandante della Polizia Municipale.  

Il Presidente esprime disappunto e rammarico per non avere ricevuto risposta dagli Uffici di 

pertinenza, ripetutamente invitati a partecipare dallo scorso mese di ottobre ad una seduta di 

Consiglio e contattati anche telefonicamente, al fine di avere delucidazioni sull’argomento per 

l’espressione di un parere consapevole da parte di questo Consiglio, anche alla luce dei succitati 

difformi pareri espressi dal Dirigente di Servizio e dal Capo Area.  

Il Presidente riferisce di avere contattato anche i componenti del Comitato di via Isidoro La Lumia, 

invitando gli stessi a partecipare alla seduta di Consiglio in presenza degli Uffici interessati al fine 

di ricevere le risposte alle problematiche da loro evidenziate; ritiene, a tale proposito, che l’avere 

diviso in due servizi il SUAP e l’OSP abbia prodotto effetti negativi sull’organizzazione e sulla 

produttività del lavoro. 

Alle ore 13.55, accogliendo la richiesta dei Consiglieri di approfondire l’argomento, sospende la 

seduta per cinque minuti. 

Alle ore 14.00 il Presidente invita il Segretario dott.ssa Conforti a chiamare l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Governale, Longo 

e Palumbo (presenti n. 5); pertanto, verificato il venir meno del numero legale, alle ore 14.00, 

dichiara il rinvio della seduta al giorno successivo senza ulteriore avviso di convocazione come 

previsto dal vigente Regolamento Quadro sul funzionamento dei Consigli Circoscrizionali. 

 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

               Anna Maria Conforti                                                  Francesco Schembri 

               (Firmato in originale)         (Firmato in originale) 

                                                                                                        Il Presidente 

                                                                                                  Marco Frasca Polara 

   (Firmato in originale) 

 


